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АКТИВІЗАЦІЯ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Активізувати зовнішню торгівлю після того, як вона була призупинена жорстоким 

російським вторгненням, є одним із найважливіших завдань для економічного майбутнього 

України. Звичайно, багато що залежить від забезпечення безпеки кордонів країни та запуску 

нормальних транспортних шляхів до Азії, Європи та Африки. Але навіть коли буде міцний 

мир, завдання відбудови країни буде серйозним викликом. Маючи добре освічену робочу 

силу, Україна може багато чого запропонувати, особливо коли вона починає знову збирати 

свою діаспору часів війни. 

Надихає той факт, що зовнішня торгівля була сильною стороною України ще до 

нинішнього вторгнення. Країна значною мірою відкрилася економічно, ставши важливим 

експортером, особливо агропродовольчої продукції. За останні роки Україна посідає друге 

місце після США за експортом зерна; вона також стала основним постачальником 

соняшникової олії. Важливо те, що Україна експортує сільськогосподарські товари без 

генетично модифікованих (ГМО) – включно з кукурудзою та соєвими бобами – які так 

затребувані в ЄС.  

Україна також має ІТ-сектор, що динамічно розвивається; її вражаючі успіхи у 

відбитті російських кібератак свідчать про українських програмістів світового рівня, які 

також стануть великою перевагою в умовах цивільної економіки. Експорт технологій 

продовжував зростати навіть у 2022 році, незважаючи на транспортні проблеми, блокади чи 

втрату деяких потужностей з виробництва електроенергії. Підсумовуючи, нещодавно 

отриманий Україною статус кандидата в ЄС відкриває неосяжне поле для розвитку торгівлі. 

Хоча ситуація із зовнішньою торгівлею до 2022 року була загалом хорошою, у 

багатьох сферах її можна було б покращити. Частка України в глобальних ланцюжках 

доданої вартості залишається невеликою. Країна є постачальником сировини (зерно, залізна 

руда) і проміжних товарів, таких як соняшникова олія, різні чорні метали, електропроводка 

для установок запалювання тощо, але її роль у виробництві кінцевої продукції обмежена.  
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Звичайно, і тут багато залежить від реконструкції та покращення транспортних 

шляхів в Україну та з України. Крім того, післявоєнна Україна може досягти високого рівня 

експорту в деяких нових галузях, таких як виробництво зброї (тут воно матиме дуже високу 

довіру) чи медицини (країна розробила, наприклад, інноваційний підхід до лікування жертви 

опіків). 

Серед іншого можуть бути укладені угоди про оцінку відповідності та прийнятність 

для промислової продукції та взаємне визнання еквівалентності харчової продукції. Крім 

того, Угода про асоціацію передбачає укладення спеціальних транспортних угод, які 

замінять тимчасову угоду про автомобільні перевезення військового часу на довгострокову 

угоду, що відкриває українським перевізникам доступ до ринку ЄС. У випадку 

телекомунікаційних, поштових, морських і фінансових послуг важливим буде отримання 

статусу учасника внутрішнього ринку. Також буде важливо ще більше відкрити ринок 

державних закупівель за межі того, що передбачає Угода СОТ про державні закупівлі щодо 

доступу до ринку. 

За попередніми оцінками Мінекономіки відповідно до методології торгового балансу, 

експорт товарів до країн ЄС за підсумками 2022 року зріс на 4,2% в порівнянні з 2021 роком 

та склав близько 28 млрд дол. Динаміка показників зовнішньої торгівлі України у 2023 році 

формуватиметься в напрямку поступового надолуження втрат, понесених у 2022 році. 

Бюджет на 2023 рік передбачає зростання експорту товарів та послуг на 7,2%. Це з 

урахуванням ситуації, яка склалася в виробничому комплексі, з доступом до трьох портів на 

Чорному морі для експорту продукції АПК, поступового розширення внутрішнього попиту, 

попиту на IT-послуги в світі тощо [1].  

Ефективне виконання цих рекомендацій вимагає постійної та активної участі України 

та її партнерів. Враховуючи триваючу трансформацію правових процедур та інституцій 

України під час підготовки до членства в ЄС, роль ЄС у виконанні цих рекомендацій буде 

важливою. Він включатиме не лише фінансову та змістовну підтримку, але й готовність 

швидко включити Україну до тих секторів і сфер, які передбачені Угодою про асоціацію та 

галузевими угодами, які сьогодні імплементуються, до набуття повноправного членства. 

Список використаних джерел: 

1. Експорт до ЄС за попередніми підсумками 2022 року зріс на 4,2%. 

Міністерство економіки України. URL: https://www.kmu.gov.ua/news/eksport-do-ies-za-

poperednimy-pidsumkamy-2022-roku-zris-na-42-iuliia-svyrydenko 
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